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Ceny byly uděleny v pěti tradičních kategoriích:

Záštitu nad letošním ročníkem převzali, stejně jako v předchozích letech, náčelník Vojenské
kanceláře prezidenta České republiky generálmajor Radek Hasala, ministryně obrany České
republiky Jana Černochová a předseda Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova Jiří Vosecký.

Anketu vyhlašuje nezisková organizace ANIMAL EYE ve spolupráci se záchranářským magazínem
Rescue report, organizátorem ankety Zlatý záchranářský kříž. Vítěz kategorie "Záchranný čin
neslužebních psů - laiků" automaticky postupuje do nominace Zlatého záchranářského kříže –
prestižního ocenění, které laureátům předává na Pražském hradě prezident České republiky.

„Za patnáct let jsme poznali stovky příběhů, které ukazují, jak výjimeční psi opravdu jsou. Dokážou
nasadit život pro člověka, stát při něm v nejtěžších chvílích – a my jsme hrdí, že jim můžeme aspoň
takto symbolicky poděkovat,“ zhodnotila uplynulé ročníky ředitelka ankety Zuzana Rennerová.

Patronka Statečného psího srdce Kateřina Brožová k tomu dodala: „Je pro mě obrovská čest být
součástí ankety, která ukazuje to nejkrásnější spojení mezi člověkem a psem – důvěru, obětavost a
nezištnou pomoc. Každý z oceněných příběhů je silný, dojemný a inspirující. Odvaha a loajalita
pejsků si zaslouží naši nejhlubší úctu.“

Hlavním partnerem patnáctého ročníku byla společnost AKINU (www.akinu.cz), tradiční
podporovatel psích hrdinů.

Odbornými partnery Statečného psího srdce jsou Ministerstvo obrany České republiky –
Centrum vojenské kynologie, Odbor služební kynologie a hipologie Policie České republiky,
Hasičský záchranný sbor České republiky, Horská služba České republiky, Svaz
záchranných brigád kynologů České republiky a Centrum výcviku psů Helppes.

Mediálními partnery ankety jsou podcast Psí duše, Týdeník Policie, česko-slovenský záchranářský
časopis Rescue Report a kynologický portál eCanis.

Kategorie: Záchranný čin služebních a záchranářských psů

Jméno psovodky: pprap. Klára Šlechtová, Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje

Jméno psa: fena Orna

Plemeno: německý ovčák

Ocenění převzali: vedoucí oddělení služební kynologie Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje
mjr. Bc. Petr Tomášek a prap. Petra Špaldoňová ze Skupiny základních kynologických činností
Děčín (aktuální majitelka Orny)

Ocenění předal: plk. Mgr. Otakar Foltýn, Vojenská kancelář prezidenta republiky

Policejní fenka Orna pomohla zachránit život pohřešovaného muže



Dvoudenní intenzivní pátrání po pohřešovaném muži mělo šťastný konec díky skvělé práci policejní
fenky Orny a její psovodky, podpraporčice Kláry Šlechtové, rozené Stuchlíkové.

Případ začal 14. května 2024, kdy policie přijala oznámení od majitele firmy, že postrádá jednoho ze
svých zaměstnanců. Muž se po práci nevrátil zpět do sídla společnosti a jeho služební vozidlo bylo
nalezeno odstavené v obci Košťany na Teplicku. Vzhledem k obavám o jeho psychický stav a
možnému ohrožení života byla okamžitě zahájena rozsáhlá pátrací akce.

Do pátrání se zapojily desítky policistů, hasičů, městských strážníků i dobrovolníků, nechyběly ani
drony a policejní vrtulník. Terén v okolí nálezu vozidla byl velmi členitý – tvořily jej lesy, křoviny a
vodní plochy. Zlom nastal až téměř po 48 hodinách. Ve čtvrtek odpoledne se ve vysílačkách
rozezněla zpráva, na kterou všichni čekali: pohřešovaný muž byl vypátrán. Schovával se v hustém
porostu u jezera Barbora. Nalezl jej policejní pes Orna, který spolehlivě zachytil stopu a dovedl svou
psovodku až k muži. Pohřešovaný byl naštěstí v pořádku.

Případ ukázal, jak zásadní roli hrají služební psi při záchraně lidských životů. Fenka Orna a
podpraporčice Klára Šlechtová zaslouží uznání nejen za svou profesionalitu, ale také za oddanost a
týmovou spolupráci v náročných podmínkách.

Fenku německého ovčáka Ornu, která sloužila u Policie ČR, dostala Klára Šlechtová ve věku sedmi
let. Sloužily spolu dva roky, během nichž se podílely na řadě náročných pátracích akcí a zajišťování
míst trestných činů. Podpraporčice Šlechtová, která u policie pracuje od roku 2018, začínala na
hlídkové službě v Teplicích a později přešla na oddělení kynologie, kde začala pracovat právě s
Ornou.

Po letech intenzivní služby je Orna nyní v zaslouženém psím důchodu, zatímco její bývalá psovodka
se připravuje na novou životní roli maminky. I když je jejich služba u konce, vzpomínky na společné
úspěchy a hrdinské činy budou s Klárou i Ornou navždy spojeny, a to i prostřednictvím ceny
„Statečné psí srdce“ za rok 2024 v kategorii služebních a záchranářských psů.

Kategorie: Záchranný čin neslužebních psů - laiků

Jméno majitelky: Ing. Eva Ulmová

Jméno psa: fena Christian Akali z Křivoklátských hvozdů

Plemeno: bloodhound

Ocenění předala: MUDr. Gianna Conti, MBA, garantka projektu Zlatý záchranářský kříž

Fenka Kali vypátrala ztracenou seniorku a přispěla k její záchraně

Osmiletá fenka plemene bloodhound Christiana Akali z Křivoklátských hvozdů, známá pod jménem
Kali, se stala hrdinkou při pátrání po pohřešované seniorce, která se 1. listopadu 2024 ztratila poblíž
obce Bavorov. Společně se svou majitelkou Ing. Evou Ulmovou dokázala ve velmi náročném terénu
nalézt psychicky nemocnou ženu, čímž významně přispěla k její záchraně.

Eva Ulmová pracuje jako zástupkyně vedoucího Obvodního oddělení Policie ČR ve Volyni, kde byla
dříve zařazena jako policejní psovod a svého služebního psa trénovala k pátracím účelům a potřebám
ozbrojeného sboru. Právě během tohoto výcviku se nadchla do pachových prací, a jejím snem tak
bylo pořídit si plemeno bloodhound, psa s nejlepšími čichovými schopnostmi, a začít se pachovým
pracím věnovat i ve svém volném čase.



Eva Ulmová si svůj sen splnila ke svým padesátým narozeninám, kdy si pořídila fenu Kali. Společně
se zaměřují na specializovanou metodu mantrailingu – hledání konkrétní osoby podle jejího
individuálního pachu. Výcvik probíhá pod hlavičkou organizace „IBHA – International Bloodhound
Academy“ a Kali je nasazována k zásahům v terénu prostřednictvím organizace „Resdogs“.

Osudného dne byla seniorka pohřešována poté, co se náhle ztratila svému synovi z dohledu. Na
místo vyrazily desítky policistů, hasičů i dobrovolníků, zapojen byl i vrtulník s termovizí. Když se Eva
Ulmová o případu dozvěděla, neváhala ani chvíli a spolu s Kali se ihned připojila k pátrání. Čas byl
klíčový, jelikož se blížila tma a chladná noc, což pro ztracenou ženu znamenalo riziko umrznutí nebo
silného podchlazení.

Po získání pachového předmětu začala Kali pracovat na stopě, která ji zavedla do obtížně
přístupného terénu mezi dvěma poli. I přes vysokou trávu, křoviny a maliní pokračovala neochvějně
dál. Po několika desítkách metrů zachytila stopu vedoucí do hustého křoví. Tam byla nalezena
promrzlá, třesoucí se žena, kterou si nikdo z ostatních zasahujících kvůli maskování terénem
nevšiml. Eva Ulmová společně s policistou, který ji doprovázel, poskytla pohřešované seniorce první
pomoc a přivolala záchrannou službu.

Zásah prokázal nejen výjimečné schopnosti feny Kali, ale také oddanost a nasazení její majitelky.
Jejich týmová práce vedla k záchraně lidského života v kritickém čase a extrémních podmínkách.
Christiana Akali z Křivoklátských hvozdů se tak po zásluze stává laureátkou ocenění „Statečné psí
srdce 2024“ za záchranu lidského života mimo službu.

Kategorie: Spící srdce (ocenění In memoriam)

Jméno majitelky: Eliška Eisová

Jméno psa: fena Elvíra

Plemeno: německý ovčák

Ocenění předala: Jana Drtilová, influencerka

Elvíra – canisterapeutický anděl s velkým srdcem

Elvíra, fenka zlatého retrívra, se narodila 13. prosince 2022 a během svého krátkého života stihla
rozdat tolik radosti, laskavosti a naděje, jako by žila mnohem déle. Svým přirozeným klidem,
kontaktní povahou a touhou pomáhat, kde to bylo nejvíc potřeba, se stala nepostradatelnou součástí
mnoha lidských příběhů.

Se svou majitelkou Eliškou Eisovou navštěvovala školní akce, dětské oddělení Psychiatrické
nemocnice v Havlíčkově Brodě i Domov pro seniory v Unhošti. Dětem pomáhala posilovat
sebevědomí, rozptylovala jejich obavy a přinášela světlo tam, kde bylo příliš tmy. Účastnila se
canisterapeutického výcviku a stala se oficiálně uznaným canisterapeutickým psem pod organizací
„Tam, kde zvířata pomáhají“.

S Elvírou vyrůstaly děti na dětských táborech, učily se díky ní navazovat vztah se psy a objevovaly
kouzlo porozumění a trpělivosti. I přes vážné zdravotní potíže (autoimunitní zánět střev, nefunkční
slinivku a těžké potravinové alergie) nikdy neztratila chuť do života. Ačkoliv její tělo bylo křehké, její
duše zářila silou, kterou cítil každý, kdo se s ní setkal.

Díky velké vlně solidarity a sbírce na portálu Donio se podařilo vybrat přes 86.000 Kč na podporu její
léčby. Přesto všechna péče a snaha nakonec nestačily. Elvířino srdce dotlouklo 17. ledna 2025 ve



věku pouhých dvou let a jednoho měsíce. Zemřela mladá, ale s odkazem, který zůstane v srdcích
mnoha lidí.

Pro svou majitelku Elišku Eisovou nebyla Elvíra jen terapeutickým psem, byla symbolem naděje,
vnitřní síly a světlem na cestě k zotavení z těžkého dětství a psychických onemocnění. Dnes je tato
mladá žena studentkou České zemědělské univerzity v Praze, pomáhá na veterinární klinice a sama
se snaží vracet světu to, co jí pejsci jako Elvíra dali – víru, lásku a druhou šanci.

Za všechnu lásku, podporu a světlo, které Elvíra během svého krátkého života předala, jí právem
náleží ocenění „Statečné psí srdce – Spící srdce (in memoriam)“ za rok 2024. Zůstává s námi – v
paměti, v srdcích i v každém úsměvu, který pomohla vykouzlit.

Kategorie: Pomáhající srdce (ocenění dlouhodobě pomáhajícího psa)

Jméno majitele: Ema Horáková

Jméno psa: Toby - Xantic Toby Gold Heart

Plemeno: zlatý retrívr

Ocenění předal: Oldřich Pařízek, bývalý fotbalový brankář a fotbalový trenér

Toby – asistenční pes, který vrátil Emě pocit volnosti

Asistenční pes Toby, celým jménem Xantic Toby Gold Heart, je tříletý zlatý retrívr s neobyčejně
statečným srdcem. Pomáhá 21leté Emě, která žije s posttraumatickou stresovou poruchou. Její
každodenní realitou bývaly úzkosti, flashbacky, noční můry a hluboké deprese. Dlouho nebyla
schopná vycházet z domu, ztratila schopnost plynulé řeči a byla opakovaně hospitalizována.

Příchod Tobyho však znamenal zásadní obrat. Jeho klidná a stále přítomná energie Emu uklidňuje,
pomáhá jí překonávat záchvaty paniky, vede ji ven z přeplněných prostor, stabilizuje ji během úzkostí
i výkyvů nálad. Toby ji budí ze zlých snů, probírá ji z disociací, připomíná jí, že na nic není sama – a
dodává jí odvahu znovu vstupovat mezi lidi.

Díky němu se Ema mohla vrátit ke studiu i na brigádu a znovu se začala učit komunikovat s okolím.
Toby svým kouzlem otevírá srdce nejen jí, ale i těm, které společně potkávají.

Na podzim roku 2023 však Toby sám bojoval o život – byl mu diagnostikován autoimunitní zánět
mozku (SRMA). Následovala složitá a nákladná léčba, rehabilitace a dlouhé měsíce nejistoty. Díky
obrovské vlně podpory od veterinářů, terapeutů, dárců i organizace Helppes se Toby dokázal
uzdravit a k překvapení všech se nejen vrátil do života, ale znovu s radostí nastoupil do služby. Při
přetestování zvládl všechny úkoly na plný počet bodů. Jeho radost z práce i odhodlání být Emě stále
nablízku ukázaly, že i po těžké nemoci může pes opět najít smysl a sílu.

Za své neochvějné odhodlání, každodenní službu, která mění život své lidské parťačky, a za to, že s
láskou a odvahou překonal i boj s vážnou nemocí, si Toby zaslouží ocenění „Statečné psí srdce –
Pomáhající srdce“ za rok 2024.

Kategorie: Cena hlavního partnera AKINU

Jméno majitele: ppor. Mgr. Petr Houdek, Krajské ředitelství policie Olomouckého kraje

Jméno psa: Cody Akpytora



Plemeno: německý ovčák

Ocenění předal: Tomáš Grepl, marketingový ředitel AKINU CZ s.r.o.

Cody – psí veterán z evropských hranic

Německý ovčák Cody Akpytora, služební pes Policie ČR, zaslouží zvláštní uznání za svou
mimořádnou mezinárodní kariéru. Spolu s psovodem ppor. Mgr. Petrem Houdkem z Krajského
ředitelství policie Olomouckého kraje absolvoval osm zahraničních misí pod hlavičkou Evropské
policejní agentury Frontex, a to v náročných podmínkách přístavů na jihu Evropy a severu Afriky – v
Algeciras, Tarifě a Ceutě. Tyto přístavy jsou zároveň vstupní branou z Maroka do Evropy. Odhalování
nelegální migrace, drog a zbraní je zde na každodenním pořádku.

Cody byl především specialistou na vyhledávání omamných a psychotropních látek, ale osvědčil se i
jako všestranný policejní pes, když se coby nejlepší obranář krajského ředitelství opakovaně účastnil
celostátního mistrovství policejních psů. Na neobyčejně frekventovaných námořních hraničních
přechodech budil respekt už svojí pouhou přítomností. Kromě pátrání po drogách a nelegálních
pasažérech měl Cody za úkol zajišťovat bezpečnost ostatních policistů, celníků a zahraničních
specialistů odhalujících kradená auta a kontrolujících pravost dokladů. V extrémních teplotách, s
vysokou frekvencí služeb, pod neustálým tlakem v námořních terminálech, mezi stovkami kamionů,
autobusů a lidí z různých kultur a prostředí prokázal mimořádnou odolnost a profesionalitu.

Cody za svoji kariéru nalezl více než dvacet ukrývajících se migrantů, odhalil desítky nálezů drog –
včetně 16kg zásilky ukryté v autobateriích kamionu – a přispěl k mnoha bezpečnostním zásahům. Ve
službě pod horkým jižním sluncem podával výkony na hraně fyzických i psychických možností.

Dnes, ve věku 14 let, si Cody zaslouženě užívá klidného psího důchodu v rodině svého psovoda. Jeho
příběh je ukázkou nasazení, oddanosti a nepostradatelné role služebních psů v mezinárodní ochraně
bezpečnosti.

Za dlouholetou a mimořádně náročnou práci v mezinárodních bezpečnostních misích a za
reprezentaci Policie ČR i České republiky Cody získal přesně v den svých čtrnáctých narozenin
ocenění „Statečné psí srdce – Cena hlavního partnera 2024“.

STATEČNÉ PSÍ SRDCE – https://www.statecnepsisrdce.cz/

Statečné psí srdce je zavedenou anketou vyhlašovanou v České republice od roku 2010, která v pěti
kategoriích oceňuje profesionální i laické psy, kteří v uplynulém roce zachránili nebo pomohli
zachránit lidský život, a dále psy, kteří pomáhají při záchraně či ochraně lidského života dlouhodobě.
Původním organizátorem byl kynologický magazín Psí kusy z vydavatelství Časopisy pro volný čas.
Po zániku uvedeného titulu převzala pořadatelství nezisková organizace ANIMAL EYE. Součástí
programu je charitativní sbírka na podporu dobrovolných kynologů a jejich psů působících v IZS.

ANIMAL EYE, z.s. – https://www.animaleye.cz/

ANIMAL EYE je celostátní nezisková organizace založená v roce 2015, jejímž hlavním účelem je
důslednější prosazování práv a zájmů zvířat, především těch domácích. ANIMAL EYE se i z pozice
připomínkového místa Ministerstva zemědělství na úseku ochrany zvířat podílí na tvorbě a
připomínkování legislativy, provozuje bezplatnou poradnu určenou pro veřejnost, vede seminář na
Justiční akademii k aktuálním trendům na poli environmentální kriminality, zajišťuje v Česku
evropskou iniciativu EU PAAG, pořádá osvětové a informační kampaně, podílí se na výzkumu a
využití psů k záchraně lidských životů. Veškeré aktivity jsou členy ANIMAL EYE realizovány v
souladu s hlavním posláním organizace převážně na bezplatné dobrovolnické bázi.



AKINU CZ s.r.o. – https://www.akinu.cz/

AKINU je český dodavatel chovatelských potřeb, který na trhu působí již třicet let. Pro domácí
mazlíčky přináší oblíbené produkty a neustále přichází s novinkami a inovacemi. AKINU patří mezi
nejznámější značky na trhu zejména mezi pamlsky. Kromě České republiky působí na dalších osmi
trzích v Evropě.

AKINU dlouhodobě podporuje celou řadu organizací a projektů spojených s péčí o zvířata.
Dlouhodobě podporuje organizaci Helppes, která připravuje asistenční psy pro výkon jejich
náročného poslání. Kromě pomoci několika konkrétním útulkům je AKINU hrdým partnerem
projektu Běhejme a pomáhejme útulkům, jehož cílem je pomáhat a podporovat opuštěná a týraná
zvířata v celé ČR

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/jubilejni-patnacty-rocnik-statecneho-psiho-srdce-zna-sve-v
iteze/2666891
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